

تہمت کر دیا،

یاد رہے اس کے کہ چٹت رام چندری کو سنسکرت میں مدو دینے والے کہ ویش میں کے تریب بڑے بڑے ماہر تھے۔ اور ویستروں کی تلاش کرنے والے اس کے علاوہ لیکن اسلامی پہلو ان تن تہا "ویدوں" کے حوالیات کی تلاش کے علاوہ سنسکرت زبان میں آریہ سماج کی طرف سے جو اعتراض پوتا تھا، ان کی غلطیوں کو نظر کر کے ساتھ ساتھ جواب بھی دیتے چلے جاتے تھے،

الغرض خدا کے فضل و کرم سے مناظرہ نہایت کامیاب ہوا، مسلمان بھائیوں کی مسرت اور خوشی کی کوئی انتہا نہ تھی، لیکن شہر میں سناقت دھرمی مہندوں نے بھی عداقت صاف آریہ سماج کو سمجھایا، کہ تم مسلمانوں سے بھکت و مباحثہ ترک کر دو، کیونکہ یہ روز پتہ تھا کہ یہاں وہ سے ہم کو نصیب ہوا،

مولانا مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل سنسکرت نے جب یہ سام دیہ کو پبلک کے سامنے پیش کیا، کہ سناقت دھرم والوں نے جب اس دیہ کو شائع کیلئے تو اس میں ڈیڑھ ہزار مسلمان تھے، اور جو آریہ سماج نے شائع کیا، اس میں صرف یا دو تالیف مسلمانوں کی حیرت اور تعجب اور انہوں کی کوئی انتہا نہ رہی، کہ اس کتاب کو الہامی ہوتا جاتا ہے، جو گھنٹے گھنٹے دو دو ترجمہ لکھی، اور جس میں آرتا لیسویں سنسکرت کتاب تک کوئی پتہ نہیں ہے، کہ وہ قدیم سام دیہ میں ہے (اس اعتراض سے مخالفین کو لاجواب کر دیا، یہ ان کی اپنی تعریف سے جس کو تصنیف کر کے آریوں نے اپنے منتر ترک داوہ سام دیہ میں داخل کیا بہ حال اسلام کی کامیابی باکھل واضح اور ظاہری، اور یہ سب کچھ خدا کے فضل و کرم ہی تھا،

ہماری تبلیغی کوششیں

سکندر آباد میں عظیم الشان مناظرہ

اس مباحثہ کی کیفیت ہمارے ایک نامی کارکن انانکھ میں لکھتے ہیں۔
مؤرخہ ۲ اگست ۱۹۲۳ء کو خدا کے فضل و کرم سے اس عظیم الشان مناظرہ کا آغاز ہوا، اہل اسلام کی طرف سے سائل جناب مولانا مولوی پروفیسر عبدالرحمن صاحب دیہا دیہی تبلیغ احمدیہ انجمن اشاعت اسلام تھے۔ اور آریہ سماج کی طرف سے مجیب شریان چٹت راج چندریچ اپنی شیک آریہ سماج تھے، موضوع بحث ویدوں کے الہامی وغیر الہامی ہونے پر تھا، مولانا مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل سنسکرت کی طرف سے ذیل کے اعتراضات تھے،

اسلام کی فتح عظیم

آریہ سماج کو شکست یافتہ

سکرٹری صاحب احمدیہ انجمن اشاعت اسلام کی خدمت میں سکندر آباد سے

مذہبہ ذیل برقی پیام پہنچا ہے:-

مبارک ہو، مباحثہ میں آریہ سماج کو سخت شکست نصیب ہوئی۔

ہم حضرت امیر اور احمدیہ انجمن اشاعت کے تمام اراکین، بڑوں اور سلسلہ تمام مسلمانوں کی خدمت میں اس خوشی پر مبارکباد عرض کرتے ہیں۔

۱) ویدوں کی تعداد بتلائی جائے، کیا وید ایک ہی ہے جسے کہ پہلے بزرگی کہ گئے ہیں، اور ویس جی نے اس ایک ہی کے چار ٹکڑے کر دیئے، یا چار جیسے آریہ سماج لیتے ہیں، یا ۱۱ جیسے کہ ہمارے سناقت دھرمی تسلیم کرتے ہیں، اور کیا فی الحقیقت ۱۱۲ وید گم بھی ہو چکے ہیں، جن کا ثبوت بہت سارے اچاریوں کی رائے سے دیا گیا۔

۲) ویدکن پر نازل ہوا، برصا پر جیسے سناقت دھرمی مانتے ہیں، یا چار ریشیوں پر جیسے آریہ سماج مانتے ہیں، یا چار سو چودہ (۴۱۴) ریشیوں پر جیسا کہ سماجی ویدکا مندرجہ اور ان کا فرقہ مانتا ہے، ثبوت ویدوں سے پیش ہوا،

۳) ویکس جگہ نازل ہوا، تبت میں جیسا کہ آریہ سماج کا عقیدہ ہے، یا ہندوستان میں جیسا سناقت دھرمیوں کا عقیدہ ہے۔ یا ہارتھ پول میں جیسا مانتا تھا۔ نے لکھا ہے، ثبوت ویدوں ہوا، ان تین سوالوں کے ساتھ چار گھنٹہ مناظرہ میں بہت سارے مطالبات اور بھی طرح گئے، جن کا ذکر مفصل رپورٹ میں کیا جا رہا ہے، بڑے بڑے گروہ پبلیک بات بیچی کہ چٹت راج چندریچ ان مطالبات کا جواب دینے میں سے نہیں نکال سکا، کہ مولوی عبدالرحمن صاحب نے ویدوں میں سے ہی ویدوں کے بنانے والوں اور جس ملک میں وید سنئے، اور جس زمانہ میں بنئے، بکثرت حوالہ دیا، جس سے